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LA MÉTHODOLOGIE

Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 009 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de l’individu, âge
de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession de l’individu ;

 De critères géographiques : région administrative, taille
d’unité urbaine ;

Ces quotas ont été définis à partir des données du recensement pour la

population âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (EE-INSEE 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 24 au 25 mai 2018.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Naturavox réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 25 mai 2018 auprès d’un échantillon de 1 009 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus »

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Le poids dans le couple, un 

sujet tabou ?A
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67% des femmes                   

ont des kilos à perdre

53% des hommes 

ont des kilos à perdre

Nombre de kilos 
à perdre en 
moyenne

Question : Personnellement, avez-vous quelques kilos à perdre pour vous sentir bien en maillot d’ici cet été ? 
Et à vos yeux, combien de kilos aimeriez-vous perdre pour vous sentir bien en maillot d’ici cet été ?

L’ÉVALUATION DU NOMBRE IDÉAL DE KILOS À PERDRE À TITRE PERSONNEL

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

DÉCLARANT AVOIR  DES

KILOS A PERDRE 

(en %)

Moins de 5 
kgs  
24%

De 5 à 9 
kgs  
37%

De 10 à 
14 kgs  
18%

15 kgs  
et plus  

21%

Moins 
de 5 kgs  

21%

De 5 à 9 
kgs  
42%

De 10 à 
14 kgs  
20%

15 kgs  
et plus  

17%

Nombre de kilos 
à perdre en 
moyenne

8,9 kg 8,5 kg

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

DÉCLARANT AVOIR  DES

KILOS A PERDRE 

(en %)
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69

71

68

71

55

59

78

68

61

64

58

78

74

69

56

69

70

57

69

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

15

58

87

92

66

75

66

72

65

77

68

63

70

61

70

73

64

65

69

69

53

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Moins de 3 ans

De trois à sept ans

De sept à dix ans

De dix à vingt ans

Depuis plus de vingt ans

Aucun (*)

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

Aucun

Au moins un

Hétérosexuel

Homo/Bi-sexuel

51

51

50

56

54

60

52

52

51

44

55

44

52

52

51

52

55

51

53

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Région

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui ont « des kilos à perdre »
Note de lecture : 58% des femmes en corpulence normale estiment avoir des kilos à perdre

0

33

68

84

52

63

53

57

46

39

56

55

32

49

56

53

53

56

51

54

50

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Moins de 3 ans

De trois à sept ans

De sept à dix ans

De dix à vingt ans

Depuis plus de vingt ans

Aucun (*)

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

Aucun

Au moins un

Hétérosexuel

Homo/Bi-sexuel

Indice de masse corporelle

Nombre de rapports sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Ancienneté de la relation de couple

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES
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Question : Et en pensant au poids de votre conjoint / partenaire actuel, trouvez-vous qu’il aurait quelques kilos à perdre pour 
vous plaire en maillot d’ici cet été ? Et en pensant au poids de votre conjoint, partenaire actuel, combien de kilos 
aurait-il à perdre pour vous plaire en maillot d’ici cet été ?

L’ÉVALUATION DU NOMBRE IDÉAL DE KILOS À PERDRE DU CONJOINT
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60%

70%

80%

90%

100%

33% trouvent que leur 

partenaire a des kilos à perdre

33% trouvent que leur 

partenaire a des kilos à perdre

Nombre moyen 
de kg à perdre 

par le partenaire

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

ESTIMANT QUE LEUR PARTENAIRE 

A DES KILOS A PERDRE 

(en %)

Moins de 
5 kgs  
21%

De 5 à 9 
kgs  
39%

De 10 à 
14 kgs  
26%

15 kgs  
et plus  

14%

Moins 
de 5 kgs  

18%

De 5 à 9 
kgs  
32%

De 10 à 
14 kgs  
31%

15 kgs  
et plus  

19%

Nombre moyen 
de kg à perdre 

par le partenaire

8,3 kg 9,0 kg

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

ESTIMANT QUE LEUR PARTENAIRE 

A DES KILOS A PERDRE 

(en %)

Base : personnes 
en couple
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64

31

29

37

32

36

23

27

41

30

29

21

45

41

28

34

34

27

34

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

0

31

34

39

34

25

0

28

29

47

34

32

0

34

34

33

31

43

30

32

39

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Moins de 3 ans

De trois à sept ans

De sept à dix ans

De dix à vingt ans

Depuis plus de vingt ans

Aucun (*)

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

Aucun

Au moins un

Hétérosexuel

Homo/Bi-sexuel

32

29

30

41

37

34

37

31

34

15

34

38

25

28

27

35

32

26

35

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

38

35

31

28

34

26

0

29

30

35

33

37

31

35

32

31

33

33

33

35

19

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Moins de 3 ans

De trois à sept ans

De sept à dix ans

De dix à vingt ans

Depuis plus de vingt ans

Aucun (*)

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

Aucun

Au moins un

Hétérosexuel

Homo/Bi-sexuel

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Région

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français estimant que leur partenaire a des kilos « à perdre »
Note de lecture : 39% des hommes homo/bi-sexuels estiment que leur conjoint a des kilos à perdre

Indice de masse corporelle

Nombre de rapports sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Ancienneté de la relation de couple

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES
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LA GÊNE RESSENTIE EN RAISON DU POIDS DE SON
CONJOINT DANS DES LIEUX PUBLICS

Oui
32%

Non
68%

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de ressentir une certaine gêne en raison du poids 
de votre partenaire dans des lieux publics (ex : plages, rue…) ?

0%

20%

40%

60%

80%

100%

37%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

28%

Base : personnes ayant déjà estimé que leur conjoint avait des kilos à perdre, 
soit 33% de l’échantillon
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61%

13%

26%

Oui, vous y avez 
songé et vous lui 
avez fait passer le 

message  
46%

Oui, vous y avez songé mais vous n’avez 
pas osé lui faire passer le message  

17%

Non, vous n’y 
avez jamais 

songé  
37%

28%

22%

49%

63% 
l’ont déjà fait ou y ont déjà songé

QUESTION : Avez-vous déjà songé à faire comprendre à un de vos partenaires qu’il avait quelques kilos à perdre ?

LE SIGNALEMENT À SON PARTENAIRE QU’IL AVAIT QUELQUES KILOS À PERDRE

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

51% 74% 

Base : personnes ayant déjà estimé que leur conjoint avait des kilos à perdre, soit 33% de l’échantillon
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Les kilos en trop, en solo ou en 

duo ?B
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28%
25%31%

28%

Oui mais surtout chez 
vous  
30%

Non, chez aucun 
de vous deux  

26%

74% 
des Français ont constaté avoir pris du poids 
depuis qu’ils sont en couple

QUESTION : Depuis que vous êtes en couple, avez-vous constaté avoir pris du poids... ?

LA PRISE DE POIDS DANS LE COUPLE : 
UN PHÉNOMÈNE SUBI EN SOLO OU EN DUO ?

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

72% 

Base : personnes en couple, soit 73% de l’échantillon

75% 
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62

64

86

86

75

61

0

50

75

78

73

81

65

76

74

76

73

78

73

76

55

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Moins de 3 ans

De trois à sept ans

De sept à dix ans

De dix à vingt ans

Depuis plus de vingt ans

Aucun (*)

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

Aucun

Au moins un

Hétérosexuel

Homo/Bi-sexuel

72

75

69

70

73

77

76

72

71

76

80

65

64

69

80

73

69

75

74

69

74

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Région

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français ayant constaté avoir pris du poids depuis qu’ils sont en couple

Note de lecture : 86% des obèses sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français en couple se situe à 74%

Indice de masse corporelle

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Ancienneté de la relation 
de couple
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14%

11%

12%55%

QUESTION : Et depuis que vous êtes en couple, avez-vous tenté de perdre du poids en même temps que votre partenaire ?

LA LUTTE CONTRE LES KILOS EN TROP : 
UN EFFORT EN SOLO OU DUO ?

12%

12%

11%56%Oui, et vous y êtes parvenu à peu près 
tous les deux en même temps  

13%

Oui, mais votre partenaire y 
est beaucoup plus parvenu 

que vous  
12%

Non, vous 
n’avez jamais 

tenté de perdre 
du poids 

ensemble  
56%

44% 
des Français ayant pris du poids depuis qu’ils sont en 
couple ont déjà tenté de perdre du poids ensemble

RÉPONSES 

DES HOMMES

44% 

Base : personnes ayant pris du poids depuis qu’elles sont en couple

45% 

RÉPONSES 

DES FEMMES
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Les kilos en trop, un frein à 

l’amour ?C
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QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé... ?

TOTAL 
« Y A DÉJÀ SONGÉ »

 Déjà 
fait

LE SURPOIDS : UN FREIN À LA DRAGUE ?

Réponses en fonction du sexe

RÉPONSES DES 
HOMMES

RÉPONSES DES 
FEMMES

18

7

15

13

33

20

De ne pas oser aborder une personne qui vous
plaisait car vous vous jugiez trop gros(se) pour

lui plaire

De refuser de coucher avec une personne en
raison de son poids même si elle vous plaisait

par ailleurs

30 35

23 17

Réponses : « Y a déjà songé »
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0

35

48

54

32

27

17

39

40

31

27

21

43

44

46

41

33

38

29

32

36

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Région

Taille d’unité urbaine

Le profil des Françaises ayant déjà envisagé de « ne pas aborder une personne qui leur 
plaisait car elles se jugeaient trop grosse pour lui plaire »

Note de lecture : 54% des femmes âgées de 25 à 34 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 35%

37

27

41

55

32

46

40

54

41

37

35

16

42

21

32

51

46

29

39

35

46

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Moins de 3 ans

De trois à sept ans

De sept à dix ans

De dix à vingt ans

Depuis plus de vingt ans

Aucun (*)

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

Aucun

Au moins un

Hétérosexuel

Homo/Bi-sexuel

Indice de masse corporelle

Nombre de rapports sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Ancienneté de la relation de couple
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0

27

23

11

23

31

20

42

28

25

29

15

10

23

23

18

26

18

25

22

29

 Maigreur

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Moins de 3 ans

De trois à sept ans

De sept à dix ans

De dix à vingt ans

Depuis plus de vingt ans

Aucun (*)

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

Aucun

Au moins un

Hétérosexuel

Homo/Bi-sexuel

23

0

29

34

26

19

16

24

27

27

15

19

33

33

24

19

25

23

18

25

22

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

 Région parisienne

 Province

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Sexe

Région

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français ayant déjà envisagé de ne pas « coucher avec une personne en raison 
de son poids même si elle leur plaisait par ailleurs »

Note de lecture : 33% des cadres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 23%

Indice de masse corporelle

Nombre de rapports sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Ancienneté de la relation de couple
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5

4

2

10

11

11

15

15

13

De ne pas présenter un(e) partenaire à vos 
proches (ex : amis…) en raison de son poids 

De mettre fin à une relation avec quelqu’un 
en raison de son poids 

De mettre fin à une relation avec quelqu’un 
en raison de ses mauvaises habitudes 

alimentaires 

QUESTION : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé... ?

TOTAL 
« Y A DÉJÀ SONGÉ »

 Déjà 
fait

LE SURPOIDS : UNE CAUSE DE RUPTURE DANS LE COUPLE ?

Réponses en fonction du sexe

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

Base : personnes ayant déjà eu un partenaire sexuel au cours de leur vie

17 12

18 12

14 12

Réponses : « Y a déjà songé »


